

“国补”上新 释放消费活力

数码产品纳入“国补”

手机、平板、智能手表(手环)可享补贴,最高补500元



顾客在商场内选购手机

家电补贴助力“焕新”

一级及以上能效或水效标准的产品,可享受20%的“国补”



商场工作人员向顾客介绍“国补”政策

□本报记者 李婧瑜 文/图

新年伊始,“国补”政策为2025年经济“开门红”注入十足活力。此次“国补”范围从家电、汽车向电子产品消费领域拓展,首次覆盖手机、平板和智能手表(手环)等数码产品,成为消费者最期待的品类。

1月20日,手机、平板、智能手表(手环)等数码产品购新补贴政策正式实施,个人消费者购买单件销售价格不超过6000元的手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品,可享受购新补贴。每人每类可补贴1件,每件补贴比例为减去生产、流通环节及移动运营商所有优惠后最终销售价格的15%,每件补贴最高不超过500元。政策落地情况如何?“国补”能否撬动消费市场?1月21日,记者深入我市部分商家进行实地探访。

“这两天,补贴政策正式实施,我

们门店的客流量明显增多。特别是数码产品销售区域,市民选购热情高涨。在位于北关区的京东电器安阳城市旗舰店内,副店长姬忠保向记者介绍,此次“国补”政策首次覆盖手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品,这也是跟消费者日常生活关系最紧密的品类,市场需求量大。补贴政策落地后,相关产品销售区域客流量大幅增加,一些数码产品商家也同步推出优惠活动,部分手机型号最多能便宜25%。

记者在数码产品区域看到,不少市民在认真选购电子产品,并时不时向店员咨询补贴政策。“我们来之前了解了相关政策,在享受补贴的情况下,购买3000元的手机性价比最高。”市民张女士带着家人正在选购手机,这也是她准备送给家人的新春礼物,正巧赶上“国补”,就第一时间前来选购。

□本报记者 李婧瑜 文/图

2024年,消费品以旧换新的国家补贴政策在家电领域取得了显著成效,有效释放了家电消费潜力。2025年,新一轮的家电“国补”政策又来了,这次将推出哪些新的优惠政策?如何激发消费者以旧换新的“向新力”?

1月21日下午,记者走进我市部分商家寻找答案。傍晚时分,华灯初上,在京东电器安阳城市旗舰店内依旧人气爆棚。“今天店里一直就是人挤人的状态,家电销售最为火爆。”销售人员石娜娜告诉记者,“今年,微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲等4类家电产品纳入‘国补’范围。按照规定,这4类中如果有符合一级及以上能效或水效标准的产品,可享受20%的国家补贴。”

与去年相比,今年“国补”政策另外一大亮点是空调补贴政策略有变

化,这一变化被很多消费者称为“升级版”优惠政策。“原来一名消费者一次只能购买一台享受补贴的空调,可不少家庭都有购买多台空调的需求,就只能全家出动,一人买一台。”石娜娜解释道,“今年的细则规定,一名消费者一次最多可购买3台享受‘国补’政策的空调产品,这样就大大方便了消费者,也让好政策更加人性化。”

在结账区域,等待付款的顾客排起了长龙。“今天家电销售实在是太火爆了。其实,相比去年的政策,今年的付款方式更加便捷,省去了一些环节,我们的工作人员也提前为顾客讲解了付款流程,最大限度地帮助他们尽快付款。”京东电器安阳城市旗舰店负责人杨振江介绍,仅21日当天,该店家电销售量就突破300台。值得一提的是,去年已享受某类家电产品以旧换新补贴的个人消费者,今年购买同类家电产品可继续享受补贴。

风劲帆满图新志 砥砺前行正当时

全市人力资源和社会保障工作会议召开

本报讯(记者 黄亚楠)从社会保障到人才人事,从就业创业到劳动关系……人力资源和社会保障工作与民生冷暖、发展大局息息相关。1月21日,全市人力资源和社会保障工作会议召开,全面总结2024年工作,深入分析形势,研究部署2025年重点任务。

回顾过去的一年,全市人社部门统筹稳就业、强技能、促增收、防风险,人社领域改革多点突破、压茬拓展,为民服务水平持续提升,取得了来之不易的成绩。2024年,全市城镇新增就业7.32万人;发放创业担保贷款9.39亿元,发放量全省排名第三,扶持个人创业4170人,带动18366人就业;引进各类人才4万余人,“涇泉涌流”入豫人才3546人。人社部门全年走访安阳比亚迪等重点企业2736次,解决企业实际难题161个;全年开展线上线下招聘会386场。全市城镇职工基本养老保险、工伤保险、失业保险参保分别达130.12万人、52万人、59.07万人,社会保障卡持卡人数达到617.87万人。

人社工作一头事关民生,一头联系发展。今年,我市人社工作将如何干?全力促进高质量充分就业。强化就

业优先导向,推动构建就业友好型发展方式,用好用足稳岗返还等政策工具,全力支持市场主体减负稳岗。推动高校毕业生、农民工等重点群体多渠道就业创业,坚持市场就业和政府兜底并重;聚焦就业困难群体,强化公益性岗位兜底安置。系统推进零工市场、零工驿站、就业服务站建设,持续提高就业服务保障能力。

推进社保制度改革,完善社会保障体系。不断增强社会保障的可持续性、可及性、安全性、便捷性和规范性。确保渐进式延迟法定退休年龄改革平稳实施;发展多层次多支柱养老保险体系,完善失业保险、工伤保险、职业年金制度。实施高质量参保行动;落实社会保险待遇水平合理调整机制。强化基金监管,严厉打击欺诈骗保,坚决守护好人民群众的“养老钱”。持续深化退休办理“一件事”、居民服务“一卡通”提升服务质效。加强失地农民社会保障。

深化产教融合,为强市建设配强人力支撑。优化人才创新发展生态,提升招才引智质效,促进人才链同创新链、产业链深度融合,引进各类人才1万人以上。深化“人人持证、技能河南”建设,突出青年

技能人才培养,着力推动技能人才培养与产业转型升级深度融合。强化专业技术人员队伍建设,围绕加快发展新质生产力,创新分类评价方式,深化职称评审“放管服”改革。积极拓展市场化就业渠道,加强规上企业培育,加强引导、支持,加快推进人力资源服务业高质量发展。

保障劳动者合法权益,构建和谐劳动关系。深化国有企业负责人薪酬制度和工资决定机制改革;加强对民营企业的宏观指导调控,完善劳动者工资决定、合理增长和支付保障机制;持续推进促进城镇居民增收。着力纠正超时加班、就业歧视、非法职介等突出问题,强化欠薪失信联合惩戒,坚决打击拒不支付劳动报酬犯罪;加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障。开展基层调解组织建设专项行动,加强争议源头治理,提升劳动人事争议调解仲裁质效。提升劳动保障监察执法质效,持续推进欠薪治理。

市委组织部副部长,市人力资源和社会保障局局长程晓东表示,全市人社部门将认真落实市委十二届八次全会暨市委经济工作会议精神和全市人社工作会议要求,坚持以人民为中心的发

展思想,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,以加强人力资源开发利用为主线,进一步全面深化改革,坚持优服务、惠民生、促发展、争出彩,持续稳就业、强技能、促增收、防风险,大力传承弘扬红旗渠精神,千字当头、奋发作为,在市委、市政府的坚强领导下,圆满收官“十四五”,谋篇开局“十五五”,奋力开创安阳人社事业高质量发展新局面!

会议在全市人社系统干部职工中引发积极响应。“我们将持续深学广鉴、守正创新,坚定走好产才融合发展之路,聚焦产业发展,进一步做好‘人才引育、平台建设、生态营造’,为强市建设提供更加有力的人才智力支撑。”市人力资源和社会保障局局长程晓东表示,我们将以今天会议为指引,认真谋划,稳妥推进社会保障制度改革,做好渐进式延迟法定退休年龄、企业职工基本养老保险病残津贴、工伤医疗异地联网结算和个人养老金制度推广等重要改革的平稳实施,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”

安阳市总工会、林州市总工会荣登2024年全国工会新媒体传播力年榜

本报讯(记者 魏兰)1月17日,2024年全国工会新媒体传播力年榜揭晓,安阳市总工会、林州市总工会凭借在融媒体领域的优异表现,分别跻身地市级工会TOP100与县级工会TOP100。

据了解,全国工会新媒体传播力排行榜覆盖了各级工会运营的微信、微博、抖音及视频号四大新媒体平台,每周对各级工会现有新媒体账号进行数据采集,在数据运算和综合分析的基础上,每周发布指数系列榜单。榜单不仅综合评估了这些平台上的传播力指数,还创新性地增设了融媒综合传播力指数(MCCI)这一关键指标。自发布以来,榜单不仅吸引了主流媒体的密切关注,也

激发了各级工会干事创业的热情。

过去一年,安阳市总工会与林州市总工会积极拥抱新媒体时代浪潮,将新媒体平台视为联系职工、服务职工的重要桥梁,积极探索新媒体传播规律,利用社交媒体平台的特点,精准推送信息,不断优化自身运营策略,提升新媒体传播力与影响力。

“此次上榜全国工会新媒体传播力年榜,是对我市工会新媒体工作的一种认可与肯定。我们也将以此为契机,持续加大在新媒体领域的投入与建设,不断创新服务模式,积极传播工会声音,为工会新媒体传播力的进一步提升接续努力。”市总工会相关负责人说。

把爱带回家 同心护成长

市妇女儿童活动中心举办迎新春联欢会

本报讯(记者 魏兰)1月18日,市妇女儿童活动中心举办“把爱带回家 同心护成长”2025年迎新春联欢会,孩子们在视听盛宴中共同迎接新春佳节。

此次演出为孩子们提供了一个展示才艺和交流学习的平台,进一步激发了他们学习艺术的兴趣和热情。下一步,市妇女儿童活动中心将继续围绕“推动儿童优先发展、妇女全面发展、家庭协同发展”的功能定位,不断创新形式,持续开展丰富多彩的文化活动和公益课程,不断丰富妇女儿童的精神文化生活。

当《大华尔兹》,让观众尽情享受音乐的美妙;街舞兴趣小组学员带来的街舞表演《潮流节奏》《霹雳风暴》,将现场气氛推向高潮。

演出在歌曲《说唱中国红》中拉开序幕,孩子们身着华丽的服饰,舞姿灵动、节奏欢快,活动现场掌声雷动。随后,各类节目纷纷闪亮登场,语言培训兴趣小组学员带来的语言节目《小梦娃》《蛇年顺口溜》《赞中华》,朗朗上口、富有感染力;吉他兴趣小组学员带来的歌曲《摇滚卡农》《铃儿响叮

本报与安阳市政务服务中心联办 12345 热线联动 情系民生 河南新闻奖名专栏

上周,市12345政务服务便民热线接听群众来电14424件,其中,转办4771件,答复9653件。热线联动279次。涉及民生保障2889件、城乡建设2579件、公共服务2287件、经济综合1414件、交通运输988件、科教文卫512件、公共安全314件、生态环境276件、自然资源173件等。较上上周相比,上升的反映类别是民生保障、公共服务、科教文卫、城乡建设、公共安全、生态环境类别。较上上周相比,下降的反映类别是经济综合、交通运输、自然资源类别。上周,市12345政务服务便民热线收到群众反映的热点问题主要集中在民生保障、城乡建设、公共服务、经济综合、交通运输等方面,已全部转交相关部门处理。

热点聚焦

- 东风路与恒北大道交叉口东北角、东风路与北辰大道交叉口东北角地块有什么规划?
市自然资源和规划局:依据相关规划,东风路与恒北大道交叉口东北角规划用地性质为老年人社会福利用地、公园绿地;东风路与北辰大道交叉口东北角规划用地性质为城镇居住用地。
- 安汤旅游专线公交车车次较少,建议增加发车频次。
汤阴县政府:目前,安汤旅游专线每日投放公交车辆8台,日发24个班次,发车间隔30分钟,基本满足居民出行需求。在节假日高峰时段,我们会根据客流量加密班次,最大限度满足乘客的出行需求。
- 高铁安阳东站地下停车场开始收费了吗,收费标准是什么?
安阳投资集团有限公司:高铁安阳东站地下停车场于2024年12月31日零时开始收费。不超过20分钟可免费停车,超过20分钟后开始收费,收费标准如下:20分钟(含)内免费;20分钟至1小时收费3元;超过1小时后,每小时增收1元;全天24小时封顶收费15元;超过24小时按照上述规则累计计费;军车、警车及执行公务车辆免费。

政策导航

- 中州路安彩公寓属于哪个学区?
殷都区教体局:殷都区中州路安彩公寓属于殷都实验小学招生片区。学校招生范围为东至京广铁路,西至中州路,北至文峰大道,南至文明大道区域内的适龄儿童。
- 办理居住证需要提供哪些证明材料?
市公安局:根据《居住证暂行条例》(国务院令663号)和《河南省人民政府关于印发河南省居住证实施办法的通知》(豫政[2016]76号)精神,申请居住证需要提供以下手续。
 - 1.合法稳定就业证明。提供以下材料之一:工商营业执照、劳动合同、用人单位出具的劳动关系证明或者其他能够证明有合法稳定就业的材料等。
 - 2.合法稳定住所证明。提供以下材料之一:房屋租赁合同或房屋租赁登记备案证明、房屋产权证、购房合同或者房屋出租人、用人单位出具的住宿证明等。
 - 3.就读证明。提供以下材料之一:学生证、就读学校出具的能够证明连续就读的材料等。
 当事人可以将以上材料准备齐全后到所在辖区派出所警务室进行暂住登记,暂住登记满半年后可以自愿选择申请居住证。(本报记者 赵慧 整理)

↓在2025年新春佳节即将来临之际,1月19日下午,市工人文化宫在文化宫广场举行了“文化送温暖”活动,免费向广大群众发放了春联3000副、电影票1000张。市工人文化宫党支部按照“党政所需、工会所能、职工所盼”的精神要求,充分发挥职能优势,依托职工服务阵地,精心筹备了这场丰富的文化盛宴。(本报记者 赵慧/文 通讯员 刑立新/图)



↑1月20日,安阳市邮政管理局联合市总工会、市快递协会、市快递行业工会联合会开展“迎新春送春联 墨香四溢暖人心”书法慰问活动。活动现场,书法家们挥毫泼墨,笔走龙蛇,写下一副副红红火火的春联,向快递员送上了浓浓的关爱和祝福,提升了快递员队伍的获得感和幸福感。(本报记者 魏兰/文 通讯员 王琳/图)